

專家：黎智英案審訊具明確法律依據 公平公正

西方國家雙標 粗暴干預香港司法

亂港黑手、壹傳媒創辦人黎智英與旗下三間公司涉嫌勾結外國勢力，違反香港國安法，18日起在西九龍法院大樓開庭，預料審訊需時80日。連日來，加拿大、英國等國家對此案件指手畫腳，說三道四，甚至要求特區政府釋放黎智英。

面對西方國家的無理要求，香港各界人士予以強烈譴責。多名專家指出，黎智英違反國安法證據確鑿，案件審理有明確法律依據，過程公開透明。西方國家的言行完全是雙重標準，破壞法治，粗暴干涉香港的法律制度和司法獨立。

大公報記者 龔學鳴



黎智英案日前開審，西方國家圍繞案件說三道四，香港社會各界強烈譴責。



黎智英助手Mark Simon 竄美避刑責

【大公報訊】記者龔學鳴報道：2020年已被香港警方通緝的壹傳媒創辦人黎智英的顧問Mark Simon，一直在幕後策劃亂港，包括非法「佔中」及黑暴，惟早在2020年香港國安法生效前兩日，他已聞風「跳船」自保，並「着草」到台灣，在國安處2020年8月10日拘捕黎的前兩日，他才自爆身處美國紐約甘迺迪機場，又在Twitter頻頻發帖，直播「主子」被捕的消息。身為美國共和黨香港支部主席的Mark Simon，2000年加入壹傳媒集團，與美國駐華大使有緊密聯繫；其父親任職美國中情局35年，Mark Simon則在美國海軍工作四年，擁有多重身份。作為美國中情局前僱員的他，加入壹傳媒後任黎的私人助理、壹傳媒廣告總監等，其中2001年在他引薦下，黎攀附上美國駐

港領事館，及後與美國的關係愈加密切。在過去20多年，Mark Simon負責出面「捐款」予攬炒派，2014年非法「佔中」爆發前，黎智英先後向多個攬炒派組織及個人秘密捐款4000萬元，部分由Mark Simon出面把款項分發，包括2013年10月18日300萬元給公民黨、500萬元給民主黨、給梁國雄及李卓人各50萬元。2019年黑暴期間，Mark Simon屢陪同黎智英在港密會美方要員。黎智英多次越洋求見美國政要，僅僅在2019年7月，黎智英在美國先後與時任美副總統彭斯、國務卿蓬佩奧及美國國家安全事務助理博爾頓見面，公然要求美國介入香港修例並制裁中國，甚至公然宣稱「為美國而戰」。

加拿大國會上下議院上周一致通過決議，指責特區政府關閉《蘋果日報》，控告黎智英，揚言要求特區政府撤銷控罪並立即釋放黎智英。而英國外相卡梅倫亦揚言，要求釋放黎智英，又稱香港國安法違反中英聯合聲明。港區全國人大代表陳勇說，西方政客連番藉黎智英案上演拙劣的政治鬧劇，公然破壞法治核心價值、國際關係基本準則，暴露虛偽雙標的無恥嘴臉，必將搬起石頭砸自己的腳，自食其果。西方國家的行為和言論干涉中國香港內部事務，嚴重侵犯香港特區法院行使獨立審判權，公然破壞香港法治，嚴重妨礙司法公正。

西方政客為黎智英撐腰站台

全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈指出，黎智英案開審以後一直有西方政客干預，為黎智英撐腰站台，更加證明黎智英勾結外國或者境外勢力危害國家安全的罪責不可推卸。

傅健慈強調，西方國家的言行完全雙重標準，粗暴干涉香港的法律制度和司法獨立，公然干預已進入司法程序的案件，為違法犯罪的反中亂港分子辯護，這進一步暴露了黎智英與美西方的長期勾結，以及美西方縱容支持反中亂港活動的真實面目，也進一步證明了特區政府對黎智英的起訴完全是依法行事，合情合理合法。他要求西方國家馬上停止踐踏香港法治的精神，讓黎智英接受香港公平公正的審訊，彰顯法治公義。全國青聯委員連洲杰表示，黎智英是廣大愛國愛港市民唾棄的對象。黎智英與旗下媒體勾結外國反華勢力，散播虛假消息，煽動暴力，企圖顛覆特區政府，破壞「一國兩制」，這絕非基本法所保護的經濟、政治、言論自由。他強調，案件的審理有明確法律依據，整個司法程序也依照基本法、香港國安法規定，保障被告的法定權利，他批評有關人士帶頭破壞香港法治，相信他們的言論、行動、企圖最終必定徒勞。

美列港為「敵對勢力」 學者轟霸凌主義

【大公報訊】記者龔學鳴報道：美國當地時間14日，美國眾議院以逾三分之二的跨黨派贊成票，通過了《國防授權法案》。法案把中國內地、香港、澳門視作「海外敵對勢力」，同級國家還包括朝鮮、俄羅斯、古巴、伊朗和委內瑞拉。香港各界批評美國立心不良，凸顯霸凌主義，找藉口為其反中亂港的「代理人」或「馬前卒」撐腰站台，試圖破壞香港的法治。美國自欺欺人 陰謀不會得逞。港區全國人大代表陳勇表示，美方的做法再次體現其透過抹黑國家及香港，亦達到政治目的的醜態行為。美國這種自欺欺人的作法不僅不會得逞，相反會傷害到本國人民的利益。他強調，「一國兩制」下的香港擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，即使面對

美方重重阻撓，依然可以在國家的支持下透過「一帶一路」等尋求國際合作，與反對美國霸權的國家成為貿易夥伴。他呼籲美國恪守國際關係基本準則，及時止損，強調任何企圖遏制中國發展、抹黑香港特區和中國的行徑和言論都不會得逞。全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈指出，美國採取雙重標準，打着人權自由的幌子，立心不良，凸顯霸凌主義，推進所謂「長臂管轄權」，該法案包括新增撥款，調查香港官員及商人曾否干犯人類、種族滅絕、戰爭等國際刑事罪行。事實上，這只是美其名找藉口，為其反中亂港的「代理人」或「馬前卒」撐腰站台，試圖破壞香港的法治、司法獨立和繁榮穩定，干預港澳的事務、中國的內政，這是違反國際法和國際關係基本原則，必須予以強烈譴責。

反駁美加自由指數報告 特區政府：不符事實

【大公報訊】記者龔學鳴報道：加拿大菲沙研究所及美國加圖研究所公布最新一份2023年全球人類自由指數排名，香港在指數中延續跌勢，由2022年排第34位再跌至46位，其中人身自由分項則由62位再跌至82位。在集會及結社自由方面，香港在165個地區中排第146位。特區政府表示，報告中有關國安、人權、法治等內容與事實不符，表示強烈反對。漠視香港民生與經濟復常。報告稱，根據2021年多個範疇自由指數編定，兩個研究所在報告中揚言，由於本港個人及公民自由大幅倒退，加上個人及經濟自由兩者間的關聯，預期本港經濟自由也會進一步下跌。而法治及言論自由分數亦均下跌，治安分

數則有微升。特區政府發言人表示，這份所謂報告漠視《香港國安法》實施讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的實況。香港市民享有《基本法》、《香港人權法案條例》及其他相關法律保障的權利和自由。發言人指出，香港是法治社會，司法制度深得國際社會推崇；香港是全球最開放和便利營商的地方之一，在「一國兩制」下維持獨特的制度優勢，包括實行普通法制度；擁有獨立行使審判權的司法機構；資金、貨物、資訊和人才的自由流動等。特區政府會繼續致力維持高效、自由開放、公平的營商環境；並會繼續堅定不移全面實施國安法，進一步健全特區維護國家安全的法律制度和執行機制。

港東 港西

懷舊列車駛進灣仔海濱 「烏蠅頭」陪你過快樂聖誕

聖誕快到了，鄭晴和大家一樣期待出街四處打卡，灣仔海濱的水上運動及康樂主題區，今日又有一新的打卡點開啦！滿載港人集體回憶的港鐵「烏蠅頭」列車車廂，煥發第二生命，變身「海濱站」列車供大家打卡參觀。鄭晴昨日率先參觀了改造後的「烏蠅頭」，發現兩節車廂被分為不同的功能，一節主要供大家拍照打卡，另一節改為多用途工作室。供拍照打卡的車廂中，有一區裝飾為黑白手繪風格，另一區則保留「烏蠅頭」原模，點綴有聖誕裝飾。多用途車廂內的座椅和扶手已全部移除，改為放置桌椅及活動屏風，供團體申請舉辦活動。駕駛室亦換上了透明玻璃門，大家可以看見駕駛室的原貌。鄭晴見到，「海濱站」的像真度很高，港鐵特別鋪設真的路軌，並設有梯級式月台、觀景台、圓形多用途廣場、人造草地、遮陽設施和夜光步道等設施，現時添上鐵路為主題的聖誕裝置，洋溢濃厚的節日氣氛。鄭晴聽港鐵公關說，未來車廂還會因應不同節日調整裝飾主題，聖誕主題裝飾將維持至一月初。林先生和太太昨日逛海濱時，驚喜見到「烏蠅頭」，他告訴鄭晴，兩夫妻年輕時拍拖，經常乘搭「烏蠅頭」的「情人座」，重遇熟悉的湖綠色車廂，感到分外親切，很開心這位老友記還在。



▲列車布置充滿聖誕氣氛。

▲列車駛入海濱站，供市民打卡。

▲港鐵已退役的「烏蠅頭」列車落戶灣仔海濱，市民聖誕又多一個新打卡景點。

日氣氛。鄭晴聽港鐵公關說，未來車廂還會因應不同節日調整裝飾主題，聖誕主題裝飾將維持至一月初。林先生和太太昨日逛海濱時，驚喜見到「烏蠅頭」，他告訴鄭晴，兩夫妻年輕時拍拖，經常乘搭「烏蠅頭」的「情人座」，重遇熟悉的湖綠色車廂，感到分外親切，很開心這位老友記還在。

「烏蠅頭」退役前服務香港逾40年，退役後部件被改造為不同用途，包括化身鐵路教室等。今次「烏蠅頭」落戶灣仔海濱，不少人說「烏蠅頭」終於過海了，紛紛詢問具體地點，也有人擔憂車廂在海邊日曬雨淋，可能生鏽。港鐵公司說，「烏蠅頭」駛到灣仔海濱前已做防鏽處理，轉交發展局後，港鐵會持續提供保養建議。



「夜饗樂」消費券熱搶 網上一度輪候逾句鐘

首批10萬份「香港夜饗樂」夜間餐飲消費券，昨日透過香港旅遊發展局網上平台派發，系統一度顯示要輪候逾一小時，據了解高峰期有20萬人次輪候。鄭晴昨日實測搶票過程，成功搶到價值100元餐飲消費券。不少成功搶票的市民，關注如何使用，鄭晴教你如何取得更大着數。連鎖食肆和快餐店最先派畢。首批本地市民版餐飲消費券有10萬份，先到先得、每次只可領取一份，使用後才可以再領取，最先派畢是連鎖食肆和快餐店，截至昨午五時半，仍有58間中高檔食肆或酒吧的餐飲消費券尚未領取，市民今日可嘗試登入旅發局Discover Hong Kong網上平台查看。至於已領取餐飲消費券，市民憑券30日內，傍晚6時後在指定餐廳或酒吧，堂食滿100元，即可減100元。鄭晴成功取得一張，可在九龍區某酒店的西餐廳享用，昨日致電查詢，職員說晚市正提供自助餐，今晚成人398元，長者238元，兒童248元，憑券可減100元，但若顧客擁有多張餐飲消費券，可以分單結賬，換言之假設情侶二人，擁有多張餐飲消費券，最多可減200元。不過，分單結賬並非適用於每一間參與食肆，大家入場前最好問清楚。若錯過首批領取機會，第二批10萬份餐飲消費券將於下月10日上午10時開始發放，想領取優惠的市民記得留意啦！



▲領券平台一度要輪候超過一小時。